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CONCURSUL NAŢIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ „ADOLF HAIMOVICI” 

Profilul servicii resurse naturale și protecția mediului.  

Profilul real specializarea științele naturii.  

Profilul tehnic 

Faza locală, 5 martie 2016 

Clasa a XII-a 

Subiectul 1 (7 puncte) 

Arătaţi că aplicaţia 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑒ln 𝑥∙ln 𝑦 este o lege de compoziţie pe 𝐺 = (0, ∞)\{1} şi deterrminaţi elementele 

simetrizabile.  

Barem 

Se demonstrează că pentru orice  𝑥, 𝑦 ∈ 𝐺 ⟹ 𝑥 ∗ 𝑦 ∈ 𝐺 ………………………..(3p) 

Aflarea elementului neutru, e, …………………………………………………… (2p) 

∀ 𝑥 ∈ 𝐺, ∃ 𝑥′ = 𝑒1 ln 𝑥⁄ ∈ 𝐺 ………………………………………………………..(2p) 

Subiectul 2 (7 puncte) 

Pe R se consideră legea de compoziţie 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 + 5𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑏. Determinaţi valorile reale ale lui 𝑎 şi 𝑏 

pentru care legea admite element neutru. 

Barem 

Din 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑒 ∗ 𝑥, ∀𝑥 ∈ 𝑅 obţinem  𝑥(5 − 𝑎) = 𝑒(5 − 𝑎), ∀𝑥 ∈ 𝑅, deci 𝑎 = 5………..(3p) 

Din 𝑥 ∗ 𝑒 = 𝑥, ∀𝑥 ∈ 𝑅 obţinem  𝑥(5 + 𝑒) + 5𝑒 + 𝑏 = 𝑥, ∀𝑥 ∈ 𝑅, deci 𝑒 + 5 = 1 şi 5𝑒 + 𝑏 = 0. Deci 𝑏 =

20………..(4p) 

Subiectul 3 ( 7 puncte) 

a) Fie funcția𝑓𝛼: (0, ∞) → 𝑅, 𝑓𝛼(𝑥) =
1

𝑥2+𝛼
 . unde 𝛼𝜖[0, ∞). Să se calculeze 𝐼 = ∫ 𝑓𝛼(𝑥)𝑑𝑥. 

b) Să se determine funcțiile : Rf R , ( ) ,f x ax b  ,a b R astfel încât  
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2[f(x) (f f)(x)]dx 1008x x C            

Barem 

a)  I= .

0,
1

0,
1

1
2

























C

x
arctg

C
x

dx
x

      (2p) 
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Deci 1( ) 336f x x  .       (2p) 

Subiectul 4 (7 puncte) 

Se consideră funcţia 𝑓: (0, ∞) → 𝑅, 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(𝑥).  

a) Să se calculeze 𝐼1 = ∫ 𝑓 (
1

𝑥2)
2

1
𝑑𝑥. 

b) Să se calculeze 𝐼2 = ∫
𝑓(𝑥)

𝑥

𝑒2

𝑒−1 𝑑𝑥. 

Barem 

a) Prin calcule se obţine 𝐼1 = 2 − 4𝑙𝑛2....................................…..(3p) 

b) 𝐼2 =
3

2
……………………………………………………………(4p) 


